



实施“六大战略” 推进“三创联动”

以优异成绩迎接新中国成立70周年

中华人民共和国成立70周年
The 70th Anniversary of the Founding of
The People's Republic of China

摘下小眼镜 奔向运动场

从二青会透视学校体育发展

◎新华社记者 王菲菲 卢美婷 刘扬涛

正在山西举行的第二届全国青年运动会首设社会俱乐部组,体现了“开放办赛”的理念。社会俱乐部的运动员,不少都是普通在校学生。在“学生军”闪耀二青会赛场的同时,也引发人们关于学校体育发展的思考。

多因素制约学校体育开展

皮肤黝黑,身材健硕,鼻梁上架着一副眼镜。“如果能更早接触到赛艇,或许就不会戴眼镜了。”来自中山大学赛艇队的楚鸿飞笑着。

楚鸿飞是中山大学计算机专业的学生。高中阶段繁重的课业压力让他无暇进行体育锻炼。进入大学后,出于好奇,再加上想锻炼身体,便加入了学校赛艇队。慢慢地,他爱上了这项运动。“几个人通力合作,划得很舒服,就像在水上飞起来一般。”

赛艇对运动员的力量和技术要求都很高。“这项运动带给我的不仅是身体上的锻炼,更多是心智的磨砺。”楚鸿飞说,此次参加二青会,并不为追求名次,只是为了增长见识,获得走航道的经验。

在二青会各个比赛场上,不乏“学生军”的身影。

在首届青运会上杀入女子篮球比赛八强的长沙雅礼中学此次以长沙雅礼俱乐部的名称参赛,有的队员比赛结束后就将进入北京大学学习。主帅彭丽君表示,青少年球员以往参加全国比赛的机会非常有限,此次办赛改革使得更多年轻球员有机会在综合性运动会上展现自我。

二青会不仅给了这些学生参赛机会,也在一定程度上带动了学校体育的发展。在赛事组委会的统一部署下,共有包括山西大学、太原理工大学在内的10余所大中院校承办了多项比赛,这些学校的体育场馆条件因此得到了很大改善。通过在学校比赛,也营造了体育氛围,增强了学生锻炼意识。

多因素制约学校体育开展

近年来,学生体质下降引发关注,各方对学校体育的重视程度不断提升。全国多所高校实行体育改革,用硬指标约束来帮助提升大学生体质。如清华大学要求,从2017级本科生开始,不会游泳者不能毕业。

中山大学体育部老师赵云雷说,在学



8月17日,黄石市体育运动学校第四棒选手李泽洋在比赛中。

校推广赛艇运动,也是为了拓展学生们的锻炼途径,把他们从手机上“抢”出来,提高其综合素质。

一些专业人士认为,学校体育更应从中小学抓起。山西大学体育学院老师孟林说,一些大学生体质差正是中小学体育教育开展不到位造成的。

不久前发布的《中共中央国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》提出,坚持健康第一,实施学校体育固本行动。然而,记者了解到,当前中小学体育教育开展仍面临一些问题。

首先,重智轻体育的思想仍未得到根本扭转。体育课被挤占的现象在一些学校仍然存在。楚鸿飞也说,高中学业压力太大,有的同学就连上体育课都在教室刷题。

其次,部分学校开展体育教育畏首畏尾,因噎废食。一位初中体育老师告诉记者,现在学校对体育课比较重视,毕竟中考要考,但安全问题是他们最担心的,如体操、单双杠、跳马等可能存在安全隐患的项

目一律不开。“想开不敢开,怕有学生受伤,家长闹事,我们也不想找麻烦。”

第三,体育设施和场地不足也影响学校体育的开展。上述老师在一所私立初中任教,学校规模较大。“每天有18个班同时上体育课,一个班活动的地方只有篮球场那么大。”此外,中小学体育老师岗位缺乏吸引力,难以吸引优秀教师。“体育老师的工资水平整体不高,要是男老师就更觉得挣得少了。”一名小学男体育老师坦言。

树立健康第一的教育理念

山西大学体育学院副院长陈安平说,在青少年时期,体育具有很强的教育功能,在磨砺意志、塑造人格等方面起着积极作用。国家不断出台加强青少年体育方面的政策,很多措施也很具体,关键是贯彻执行要到位。

如何才能执行好?“这还是一个意识的问题。不少人对健康的态度是:说起来重要,做起来次要,忙起来不要。”陈安平说,从政府部门、学校到家长、学生都应该树立健康第一的教育理念。在学校体育中,开齐

开足体育课,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

陈安平认为,现在中小学校的体育课有一些欠缺,比如体操、田径项目开展不足。“一些孩子身体不协调、柔韧性差,原因就是基础性的体育项目没有开展好,有些项目甚至出于安全考虑取消了。但这都是借口,不能成为不开展相关教育的理由。”

孟林盛认为,现在一些中小学,体育课十八般武艺样样都学,但实际样样都不通,很多孩子没有学会真正的运动技能。建议学校根据自身特点,进行有针对性的教育。

一些专业人士建议,促进学校体育发展,软硬件都要跟上,要加大师资队伍和场地设施建设力度,进一步探索体教结合模式,打通体育和教育两个系统,让更多资源互动共享。

此次二青会为许多普通学生提供了展示的舞台,人们期待,更多学生能暂时离开书本堆积如山的课桌,放下手中的手机,走向操场,享受运动的乐趣。

世界杯之屋 亮相北京赛区

2019国际篮联篮球世界杯北京赛区世界杯之屋17日正式亮相。至此,8座世界杯主办城市的世界杯之屋已全部开放。

世界杯之屋在工作日及周末都将开放,球迷们可以欣赏到花式篮球、官方拉拉队等一系列的表演活动,不仅有机会见到官方吉祥物“梦之子”及各个赛区的本地形象大使,还能参加丰富的活动赢取奖项。球迷们可以在世界杯之屋观看篮球世界杯的比赛,同时,所有人都有机会参与“最响亮的欢呼”活动,通过在现场录制加油的欢呼声为自己支持的队伍打气助力,各地最响亮的欢呼声合集有望打破世界纪录。

世界杯之屋中还设置了国际篮联历史角,在这里球迷们有机会了解国际篮联篮球世界杯和这项运动本身的知识与故事。此外,球迷们还可以在官方球迷商店中购买纪念品。

作为奖杯巡游的一部分,篮球世界杯奖杯也会陆续到访各个赛区的世界杯之屋。此前奖杯已分别造访了深圳、东莞、广州、佛山和武汉,随后世界杯奖杯还将造访南京(8月21日)、上海(8月24日)以及北京(8月28日)。

2019年国际篮联篮球世界杯北京赛区副秘书长、北京市体育竞赛管理中心主任邵晓军表示:“2019年国际篮联篮球世界杯是我国首次举办的顶级篮球赛事,北京作为八座承办城市之一,将全力做好各项筹备及保障工作,通过提供一流的场馆和周到的服务迎接来自世界各地的球员和球迷,为北京市民带来一场无与伦比的篮球盛宴。同时,在未来的12天里面,也希望市民朋友可以来到世界杯之屋,近距离感受奈史密斯奖杯的魅力,感受极致的球迷体验。”

2019国际篮联篮球世界杯将于8月31日正式拉开帷幕。

据新华社

遗失启事

公章“康定市孔玉乡色龙村村民委员会”编号为:5133215005197 遗失作废。

康定市孔玉乡色龙村村民委员会

白玉县残疾人联合会在白玉县财政局领取的四川省政府非税收入一般缴款书,票号为:0958032764、0958032821 遗失作废。

白玉县残疾人联合会白玉县机构编制委员会办公室发法人证书,统一社会信用代码11513331009017511M 遗失作废。

白玉县安夜乡人民政府巴塘县工商行政管理局发营业执照正本,注

册号:513335600020852 遗失作废。

巴塘县魅力街区美妝店

白玉县麻邛乡人民政府在甘孜州农村信用联社股份有限公司白玉信用社开立的银行开户许可证(账号:88330120000715077,核准号:Z6822000014201) 遗失作废。

白玉县麻邛乡人民政府

德格县更庆镇人民政府在中国农业银行股份有限公司德格县支行开立的银行开户许可证(账号:584101040004376,核准号:J6821000014103) 遗失作废。

德格县更庆镇人民政府